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Niederschrift 
 

 
Wolmirstedt, den 10.03.2022 

 
der ordentlichen Sitzung des Hauptausschusses -öffentlicher Teil- 
 
Ort:  Ratssaal, August-Bebel-Straße 25, 39326 Wolmirstedt 
Tag:  Montag, 28.02.2022 
Zeit:  17:30 Uhr bis 19:20 Uhr und 19:18 Uhr bis 19:21 Uhr 
 
 
Teilnehmer/innen 
 
 
Vorsitzende 
 
Marlies Cassuhn  
 
Mitglieder 
 
Christina Laqua  
Hans-Rüdiger Lautner  
Klaus Mewes  
Fritz-Georg Meyer  
Mike Steffens  
Waltraud Wolff  
Felix Zietmann  
 
Schriftführerin 
 
Manja Bertelmann  
 
von der Verwaltung 
 
Sabine Bednorz  
Doris Bunk  
Marko Kohlrausch  
Erika Tholotowsky  
 
 
 
nicht anwesend: 
 
Mitglieder 
 
Uwe Claus - Entschuldigt - 
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Tagesordnung: 
 
Öffentlicher Teil 
 

TOP 1     Eröffnung der Sitzung durch die Ausschussvorsitzende  

TOP 2     Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit, der Beschlussfähig-
keit und der Tagesordnung  

TOP 3     Feststellung der Niederschrift der Sitzung des Hauptausschusses vom 31.01.2022 - 
öffentlicher Teil  

TOP 4     Mitteilungen der Bürgermeisterin  

TOP 5     Entwurf Glasfaserstrategie - aktuelle Informationen  

TOP 6     Einwohnerfragestunde  

TOP 7     Anregungen und Anfragen 

TOP 8     Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse  

TOP 9     Schließung der Sitzung  

 
 
 
Öffentlicher Teil 
 
TOP 1 Eröffnung der Sitzung durch die Ausschussvorsitzende  

 
Frau Cassuhn eröffnet die Sitzung.  
   
 
TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit, der Beschluss-

fähigkeit und der Tagesordnung  

 
Frau Cassuhn stellt die ordnungsgemäße Ladung und Anwesenheit mit 8 abstimmungsbe-
rechtigten Mitgliedern fest.  
 
Der vorliegenden Tagesordnung wird mit 8 Stimmen zugestimmt.  
 
 
TOP 3 Feststellung der Niederschrift der Sitzung des Hauptausschusses vom 

31.01.2022 - öffentlicher Teil  

 
Dem öffentlichen Teil der Niederschrift der ordentlichen Sitzung des Hauptausschusses vom 
31.01.2022 wird mit 8 Stimmen zugestimmt.  
  
 
TOP 4 Mitteilungen der Bürgermeisterin  

 
Frau Cassuhn informiert über folgende Themen:  
 
1. 
Räumlichkeiten Jugendbeirat und Einschätzung „Jugend und Kommune“ (Dokumente an-
hängig unter TOP 4). 
 
2. 
Das erste Treffen der Arbeitsgruppe „Stadtfest 2022“ wird am 10.03.2022 um 16:00 Uhr im 
Ratssaal stattfinden. Frau Tholotowsky wird federführend für die Verwaltung vertreten sein. 
Frau Cassuhn und Herr Maspfuhl sind beratend dabei. Es wird gebeten, dass jede Fraktion 
ein Mitglied schickt. 
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3. 
Frau Cassuhn berichtet von der Videokonferenz mit dem Landkreis am heutigen Tage zum 
Thema Flüchtlingssituation aus der Ukraine. Vom Innenministerium gibt es aktuell keine kla-
ren Aussagen zu Zahlen oder Ähnlichem, es bleibt abzuwarten, was am Donnerstag die EU 
entscheidet. 
Laut Wohnungsbaugenossenschaft stehen in Wolmirstedt, Haldensleben und Oschersleben 
insgesamt 45 Wohnungen zur Verfügung. Private Hilfsangebote werden an den Landkreis 
vermittelt und von dort koordiniert. 
Ebenso ist auch mit Flüchtlingen aus Afghanistan zu rechnen, welche den Deutschen vor Ort 
geholfen haben. 
 
4. 
Die Stadt Wolmirstedt hat sich für die Bibliothek für das Projekt „REACT-EU“ beworben, für 
das Fördermittel in Höhe von über 27.000 € in Aussicht gestellt werden. (Dokument anhän-
gig unter TOP 4). Es gibt eine 100%ige Förderung, die Summe muss aber noch als apA in 
den Haushalt eingestellt werden. Dem Stadtrat am 31.03.2022 wird eine entsprechende BV 
vorgelegt. 
 
5. 
Am 08.03. 2022 wird um 10.00 Uhr auf dem Boulevard eine rote Bank eingeweiht. Mit der 
ursprünglich aus Italien stammenden Aktion wollen insbesondere die Gleichstellungsbeauf-
tragten des Landkreis Börde und der Stadt ein Zeichen gegen häusliche Gewalt und gegen 
Gewalt an Frauen setzen. 
   
 
TOP 5 Entwurf Glasfaserstrategie - aktuelle Informationen  

 
Frau Bunk berichtet von Gesprächen mit den Carriern im Dezember des letzten Jahres. Im 
Ergebnis wurde eine Glasfaserstrategie erarbeitet, die in der nächsten Beratungsfolge vorge-
legt wird. Ziel ist es, für die Ausbaugebiete jeweils 1 Telekommunikationsunternehmen zu 
gewinnen, welches den Glasfaserausbau in den nächsten 3 Jahren umsetzt. Gespräche mit 
den Ortsbürgermeistern fanden im Januar dieses Jahres statt. Die Ortschaften sollen sich für 
einen Vorzugspartner entscheiden. 
 
Herr Maspfuhl kritisiert, die Gebietswahl der Kommunikationsunternehmen, im Bezug auf 
den Ausbau und die Versorgung. 
 
Frau Cassuhn erklärt, dass die Regelungen des freien Marktes gelten und die Stadt keine 
Möglichkeit hat, die Unternehmen diesbezüglich verbindlich in die Verantwortung zu neh-
men.  
 
Herr Steffens regt an, eine Arbeitsgruppe zu diesem Thema zu gründen. 
 
Frau Cassuhn schlägt vor, einen gemeinsamen Gesprächstermin mit Herrn Langhof und 
interessierten Stadtratsmitgliedern zu finden, welcher noch vor dem 31.03.2022 stattfindet. 
 
Herr Steffens fragt, was nötig ist, um eine Marktkonsultation durchzuführen um die eventuell 
entstehenden „grauen Flecken“, schon jetzt in die Planung mit einzubeziehen.  
 

Anm. d. Verw.: Frau Bunk wird eine Stellungnahme verfassen und diese Herrn 
Steffens zukommen lassen. 
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TOP 6 Einwohnerfragestunde  

 
./.  
  
 
TOP 7 Anregungen und Anfragen  

 
./. 
 
Frau Cassuhn schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 18:00 Uhr.  
  
 
TOP 8 Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse  

 
Die Informationsvorlage 333/2019-2024 wurde zur Kenntnis genommen 
 
 
TOP 9 Schließung der Sitzung  

 
Frau Cassuhn schließt die Sitzung um 19:20 Uhr.  
 
 
 
 
 
   
 
 
angefertigt      für die Richtigkeit 
 
 
 
Manja Bertelmann Marlies Cassuhn 
Sachbearbeiterin Vorsitzende des Hauptausschusses 
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